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TLAČOVÁ SPRÁVA: 

ZAČÍNA 2. ROČNÍK ANKETY DOBROVOĽNÍ HASIČI ROKA 
SLOVENSKO 

Bratislava, 9. september 2025  

Hrdinovia opäť zabojujú o prestížnu sklenenú zásahovú helmu 

Občianske združenie Svätý Florián – Dobrovoľní hasiči roka Slovensko v spolupráci s 
Dobrovoľnou požiarnou ochranou Slovenskej republiky dnes oficiálne spúšťajú na pôde 
Ministerstva vnútra Slovenskej republiky prihlasovanie do 2. ročníka Ankety dobrovoľní 
hasiči roka 2025. Projekt nadväzuje na úspešný prvý ročník a jeho hlavným cieľom je 
oceniť záslužnú prácu dobrovoľných hasičských zborov na Slovensku. Už prvý ročník 
vyvolal kladný ohlas u odbornej i laickej verejnosti a potvrdil tým, aké dôležité je poslanie 
dobrovoľných hasičov. 

Anketa už vo svojom pilotnom ročníku dokázala nadchnúť celé Slovensko. Dôkazom 
bolo až 150  prihlásených zborov z celého Slovenska, čo je viac ako symbolické číslo. 
Do verejného online hlasovania prišlo 56 613 hlasov a ocenených bolo 30 zborov naprieč 
regiónmi. Finalistom a víťazom boli odovzdané finančné dary a vecné ceny v celkovej 
hodnote viac ako 120 000 Eur na nákup hasičskej techniky, vybavenia a podporu ďalšej 
činnosti.  

Anketa ďalej pomáha  

Počas Galavečera bolo odovzdané aj špeciálne ocenenie in memoriam rodine pána 
Jaroslava Mendera, tragicky zosnulého veliteľa DHZO Ludrová, ktorý nešťastne zahynul 
pri hasebných prácach v Ludrovskej doline v septembri roku 2024. Organizátori Ankety 
zároveň podporili Nadáciu Kvapka Nádeje a spoločným projektom „Buďte ako Vlado“ 
vyzvali dobrovoľných hasičov i verejnosť k zapojeniu sa do registra potenciálnych 
darcov kostnej drene na Slovensku. 

Novinky 2. ročníka  

Vlna podpory v roku 2024 potvrdila, že Anketa má silné spoločenské opodstatnenie. 
Organizátori preto chcú v druhom ročníku ešte výraznejšie poukázať na hrdinstvo 
dobrovoľných hasičov a poskytnúť im širšiu podporu. Preto prichádzajú s projektami 
Hasičské bonusy a Dráčik, ktoré majú posilniť komunitu a zvýšiť povedomie o význame 
dobrovoľníckeho hasičstva. 

Hasičské bonusy – sú nový celoročný program zvýhodnených služieb a zliav od 
partnerov Ankety určený pre dobrovoľných hasičov a ich rodiny. Je prejavom 
poďakovania za ich obetavú prácu a nasadenie, pričom cieľom je postupne rozširovať 
ponuku o ďalšie výhody, ktoré im uľahčia každodenný život. 
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Dráčik – malý hrdina s veľkým poslaním, ktorý má zaujať najmladšiu generáciu 
a pomôcť vedúcim detských hasičských oddielov pri práci s deťmi, aby pokračovali v 
tejto ušľachtilej misii. Výťažok z predaja predmetov s vyobrazením Dráčika zároveň 
organizátori venujú každý rok vybraným dobrovoľným hasičským zborom, ktoré sa 
aktívne venujú deťom a mládeži. Poukaz im bude odovzdaný počas Galavečera, kam 
budú tiež pozvaní. 

Po prvýkrát prevzali záštitu nad anketou aj prezident Slovenskej republiky 

Peter Pellegrini a predseda Národnej rady Slovenskej republiky Richard 

Raši. „Hasiči sú nielen prvou pomocou v krízových situáciách, ale aj pevným 

pilierom našich komunít. Preto som s potešením prijal ponuku prevziať 

záštitu nad Anketou dobrovoľní hasiči roka, ktorá oceňuje ich obetavú a 

častokrát riskantnú prácu. Práve za túto prácu im patrí naše spoločné 

poďakovanie,“ doplnil predseda NR SR.  

Anketu svojou záštitou od začiatku podporuje aj Ministerstvo vnútra SR zastúpené 

pánom Matúšom Šutajom Eštokom, ministrom vnútra SR a pani Luciou Kurilovskou, 1. 

štátnou tajomníčkou MV SR, ktorí v činnosti dobrovoľných hasičov vidia nenahraditeľný 

spoločenský prínos. „Dobrovoľní hasiči stoja pri nás v krízach, pomáhajú bez nároku na 

odmenu, zo srdca, z presvedčenia. To, čo robia, sa nedá vyčísliť peniazmi – je to služba 

ľuďom, ktorá má neoceniteľnú hodnotu. Už celé generácie – stáročie - je dobrovoľné 

hasičstvo na Slovensku symbolom solidarity a obetavosti. Som úprimne rada, že dnes 

majú dobrovoľní hasiči plnú podporu štátu a profesionálni kolegami z Hasičského a 

záchranného zboru sa môžu oprieť o ich súčinnosť,“ povedala I. štátna tajomníčka Lucia 

Kurilovská. 

Záštitu Ankete ďalej poskytlo Ministerstvo hospodárstva SR zastúpené paní Ing. 

Denisou Sakovou, PhD., ministerkou hospodárstva SR. Ďalšími podporujúcimi 

inštitúciami sú Ministerstvo financií SR zastúpené pánom Ing. Ladislavom Kamenickým, 

ministrom financií SR, Ministerstvo zdravotníctva SR zastúpené pánom Kamilom 

Šaškom MSc., ministrom zdravotníctva SR, Ministerstvo životného prostredia SR 

zastúpené pánom Mgr. Tomášom Tarabom, ministrom životného prostredia a 

Veľvyslanectvo Českej republiky v Bratislave zastúpené pánom JUDr. Rudolfom 

Jindrákom, veľvyslancom ČR na Slovensku. 

O ankete 

Anketa dobrovoľní hasiči roka je celoštátne podujatie, ktoré ako jediné verejne oceňuje 
prácu všetkých dobrovoľných hasičských zborov na Slovensku. Jej cieľom je upriamiť 
pozornosť na nenahraditeľnú spoločensky prospešnú činnosť dobrovoľníkov, ktorí 
svojím nasadením chránia životy, majetok a prispievajú aj k výchove a rozvoju mladej 
generácie. 
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Súťaž je rozdelená do dvoch kategórií: 

1. Dobrovoľné hasičské zbory miest a obcí (DHZO/DHZM) – hodnotené sú zásahy 
so zreteľom na profesionalitu a efektivitu, 

2. Dobrovoľné hasičské zbory (DHZ) – oceňujú sa preventívne, výchovné a 
spoločenské aktivity, vrátane práce s mládežou. 

Regionálne rozdelenie  

Slovensko je pre potreby Ankety rozdelené na tri oblasti – západ, stred a východ 
Slovenska.  

Ako sa prihlásiť 

Prihlášky so svojimi najlepšími zásahmi a podujatiami roka 2025 môžu dobrovoľné 
hasičské zbory zasielať prostredníctvom elektronického formulára na webe 
https://adhr.sk/prihlasenie/ 

Uzávierka prihlášok je 15. január 2026. 

Prihlásiť je možné zásahy a aktivity zrealizované v období od 1. januára do 31. decembra 
2025. Prihlášku môže podať za dobrovoľný hasičský zbor aj verejnosť.  

Výber finalistov odbornou porotou a hlasovanie verejnosti 

Vo februári 2026 zasadne odborná porota, pod vedením predsedu poroty Bc. Jozefa 
Smolinského, prezidenta DPO SR a vyberie z každej kategórie 15 finalistov (5 zborov 
z každej oblasti), ktorí budú následne predstavení verejnosti. O výslednom poradí v 
jednotlivých kategóriách rozhodne verejné hlasovanie. Zbory s najvyšším počtom 
hlasov získajú titul „Dobrovoľní hasiči roka 2025“.  

Predsedom poroty je Jozef Smolinský, prezident Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
Slovenskej republiky, ktorá je odborným garantom podujatia. „Dobrovoľná požiarna 
ochrana SR je občianske združenie, ktorého poslaním je chrániť životy, zdravie a majetok 
ľudí pred požiarmi či inými mimoriadnymi udalosťami. Naši členovia sú pripravení 
poskytnúť pomoc širokej verejnosti i jednotlivcom v núdzi a ohrození. Zameriavame sa na 
výchovu detí a mládeže, odbornú prípravu a školenia v oblasti prevencie a zásahov, ako aj 
na spoluprácu pri záchranných prácach a civilnej ochrane. Venujeme sa aj osvetovej, 
kultúrnej a športovej činnosti, súťažiam, ochrane historického dedičstva i životného 
prostredia. Dôležitá je pre nás tiež cezhraničná spolupráca, ktorá pomáha posúvať naše 
skúsenosti ďalej,“ povedal J. Smolinský. 

Čestným členom odbornej poroty je Adrián Mifkovič, prezident HaZZ, ktorý na tlačovej 
konferencii uviedol:„Prácu všetkých hasičov si veľmi vážim, aj moji kolegovia. Bez nich by 
sme nevedeli plniť všetky úlohy, sú dôležitým doplnkom našej práce – poskytovania 
pomoci. Profesionálny zbor im v tejto ankete poskytne maximálnu technickú aj odbornú 
podporu.“ 

https://adhr.sk/prihlasenie/
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Porota je ďalej zložená zo zástupcov dobrovoľných a profesionálnych hasičov a 
partnerov projektu.  

Ocenenie a ceny pre víťazov 

Všetci finalisti získajú finančné aj vecné dary na nákup hasičského vybavenia a podporu 
činnosti od partnerov projektu. 

Súčasťou je aj špeciálne ocenenie pre zbor s najvyšším počtom hlasov, ktorý získa titul 
Absolútny víťaz.  

Vyhlásenie výsledkov a galavečer 

Slávnostné vyhlásenie výsledkov Ankety sa uskutoční tradične 7. mája 2026 
v reprezentatívnych priestoroch Zimnej jazdiarne Bratislavského hradu. Na víťazov čaká 
okrem uznania verejnosti aj unikátne ocenenie – zásahová helma z prvotriedneho 
brúseného skla. Celý galavečer bude vysielaný aj na programe STVR. 

Podrobné informácie, pravidlá ankety a prihlasovacie formuláre nájdete na: 
www.adhr.sk 

Kontakt pre médiá: Mgr. Beáta Bačíková, hlavný manager projektu, bacikova@adhr.sk, 
00420 773 770 869 

 

Dobrovoľní hasiči na Slovensku 

Projekt vznikol z iniciatívy občianskeho združenia Svätý Florián – Dobrovoľní hasiči roka 
Slovensko v spolupráci s Dobrovoľnou požiarnou ochranou Slovenskej republiky (DPO 
SR). Poslaním DPO SR je vzdelávanie, odborná príprava a výcvik obyvateľstva v oblasti 
prevencie, hasenia požiarov a záchranných prác pri mimoriadnych udalostiach. 

Na Slovensku pôsobí vyše 85 000 členov DPO SR združených v 2 200 dobrovoľných 
hasičských zboroch. Z toho približne 37 000 členov tvoria aktívne zásahové jednotky 
miest a obcí, pričom do systému celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov je 
zaradených viac ako 1 868 jednotiek. 

Viac informácií nájdete na www.dposr.sk  
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